

新聞公報

財政司司長出席立法會財經事務委員會會議介紹財政預算諮詢（只有中文）

以下是財政司司長曾俊華今早（十二月三日）出席立法會財經事務委員會會議介紹二〇一三至一四年度財政預算諮詢的開場發言：

主席：

我很高興藉着今日的會議，就制定一年一度的《財政預算案》，諮詢立法會財經事務委員會議員的意見。

《財政預算案》是為下一個財政年度的政府支出和收入作出規劃。因此，預算案的制定與當前的經濟狀況和展望有密切的關係。我剛才在上一個議程已經簡報了香港的整體經濟狀況，各位委員亦都表達了相關的看法和觀點，我在此不再詳細重複。

雖然香港在二〇一二年第三季仍然錄得溫和的經濟增長，但在全球經濟不明朗因素的影響下，香港作為一個開放型的經濟體，我們難免會受到衝擊。因此，香港來年的經濟狀況和前景仍然是充滿挑戰的。

在現時的大環境下，我在制定新一份的《財政預算案》時，除了須為行政長官在《施政報告》中提出的措施作出財政上的配合，亦會在面對充滿變數的前景下，集中檢視政府如何確保香港能夠繼續發揮和鞏固本身的優勢，提升實力，推動經濟繼續向前發展，維持增長。同時，我亦要緊守審慎理財的原則，量入為出，善用資源，照顧社會上有需要幫助的人士，改善民生。我歡迎各位委員提出意見，為我制定預算案提供更多構思和靈感。

今年的《施政報告》發表的時間，由以往的十月改為明年一月中，而《財政預算案》則會於二月底公布。為了加強政策制訂與財政規劃之間的協調，政府在今年十月中已經就《施政報告》和《財政預算案》展開同步的諮詢。在過去一個多月，我們已經舉行了約三十場的諮詢會。行政長官和我會認真研究和仔細考慮諮詢期間收集到的意見。

在聽取各位委員的意見前，我先請常任秘書長簡介下年度《財政預算案》的一些背景資料。謝謝。

完

2012年12月3日（星期一）
香港時間15時05分